
Όλα όσα πρέπει να ξέρετε για τις Ζώνες ασφαλείας 

Για τους περισσότερους οδηγούς και τους επιβάτες, η τοποθέτηση της ζώνης 

ασφαλείας είναι το δεύτερο πράγμα αφότου μπουν στο αμάξι. Ο νόμος για την 

μη χρήση ζώνης ασφαλείας υπάρχει εδώ και χρόνια και σχετικά πρόσφατα τα 

πρόστιμα έγιναν και πιο τσουχτερά. Η σημασία της χρήσης ζώνης ασφαλείας 

είναι ευρέως κατανοητή. Βέβαια υπάρχουν στιγμές όπου οι οδηγοί και οι 

επιβάτες ξεχνάνε να βάλουν τις ζώνες ασφαλείας ή οι ζώνες δεν 

χρησιμοποιούνται σωστά. Έτσι, εδώ θα κάνουμε μια επισκόπηση της σημασίας 

των ζωνών ασφαλείας, και πώς να κουμπώνουν σωστά. 

Μια σύντομη ιστορία των ζωνών ασφαλείας 

Η εφεύρεση της ζώνης ασφαλείας οφείλετε σε έναν Άγγλο μηχανικό με το 

όνομα George Cayley που είχε την ιδέα στα μέσα του 19ου αιώνα. Ένας 

Αμερικανός, ο Edward J. Claghorn, ήταν όμως αυτός που την εξέλιξε και πήρε 

το πρώτο δίπλωμα ευρεσιτεχνίας για την ζώνη ασφαλείας στο 1885. 

Η αμερικάνικη εταιρεία κατασκευαστής αυτοκινήτων, Nash, πρόσφερε τις 

πρώτες ζώνες ασφαλείας ως επιλογή στα οχήματά της το 1949. Η Ford 

ακολούθησε το 1955 και σουηδική αυτοκινητοβιομηχανία Saab, εισήγαγε τις 

ζώνες ασφαλείας ως βασικό χαρακτηριστικό το 1958. 

Νομοθεσία και η ζώνη ασφαλείας. 

Η οδήγηση χωρίς ζώνη ασφαλείας ή κράνος επιφέρει πρόστιμο 350 ευρώ, 

αφαίρεση διπλώματος για 10 ημέρες και 5 βαθμοί ποινής. 

  

Η σημασία της ζώνης ασφαλείας 

Σύμφωνα με τα Αμερικανικά Κέντρα Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων 

(CDC), οι ζώνες ασφαλείας μειώνουν τους σοβαρούς τραυματισμούς και 

θανάτους που σχετίζονται με τροχαία κατά περίπου 50%. Το CDC σημειώνει ότι 

οι αερόσακοι παρέχουν ένα επιπλέον επίπεδο προστασίας για τους οδηγούς και 

τους επιβάτες σε περίπτωση σύγκρουσης, αλλά δεν αντικαθιστούν τις ζώνες 

ασφαλείας. Οι Αερόσακοι σε συνδυασμό με τις ζώνες ασφαλείας παρέχουν το 

μεγαλύτερο επίπεδο προστασίας για τους ενήλικες στα αυτοκίνητα. 

Πώς να φορούν ζώνες ασφαλείας σωστά 



Μερικές βασικές συμβουλές την σωστή χρήση των ζωνών: 

 Φορέστε τη ζώνη ασφαλείας σας, έτσι ώστε να διασχίζει το στήθος σας 

μέχρι το ισχίο. 

 Ο κάθε επιβάτης θα πρέπει να έχει μια ζώνη ασφαλείας σε καμία 

περίπτωση να μην μοιράζετε. 

 Οι έγκυος γυναίκες πρέπει να συνεχίσουν να φορούν ζώνες ασφαλείας, 

αλλά η ζώνη θα  πρέπει να φορεθεί χαμηλά έτσι ώστε να τραβά προς τα 

κάτω στα οστά της λεκάνης και όχι το στομάχι. 

 Δεν έχει στροφές η ζώνη ασφαλείας σας. 

 Να γίνετε έλεγχος για φθορά στον ιμάντα και στην σωστή λειτουργία 

του προεντατηρας 

 


